Y BRIB FHEER

o 2 &

32 ARTEER T4 A8 k&
AEBHE 734 P =el TRREN £E
o] W EER(E 5o BEY ARRITEDN
igkel ST
ARTEE [RGe) TR AES 714 ©F
ez Wishs 913 BEE 9 TR M
3, Wit 9 BEHE A AFRE 5
Fivga € 4 gt

ey AR FEE o&ids A
HEAQl R A gatvte AL ARR A
27 ok ARMITE 9§ HEHE
}°% TER MEE
EI % =k

2 HEky #

BAR MEmTE]
o] 1981 39 ¥H E#H S = [fhh processT
B3k ela BES A Hden oF
A RRTHEA T8l HifE 2
A T Fel BEEAAE A =¢E A2
= A7 gl

wetA ALAte ol E BiEE 4, n9st
o BMTE HEEE KEel &3 W3
dA Az FEHZ d7 .

&
il

- # 5
EHA Tk REIEH 38>

1. Efiet kT
11 fesRel B4R

T 4=t 48 BT WE
Bl T¢se] vk HEEL JFe] He
ErERES Aetd Fx oAt wlastd 4
3oy o] E¥ES H{r(unit)el v 2=
= PEEL A =4 BirE 34
ehfl o ok 3eh. F 1-1e] ojAl7kx] FTHH L
2 AEH 3 e BERE JEMS &
1-114 [ 12 FA 3 AL Zor(dimension):
olebE Ao m R B @&l
Aol [L], A% [M], Az (0], ¢=[T]%
8 EAXTRELE 399 + v B ER

& 1-1. #E%ke| Efrx®

P £ A B fr
1. #8 % B 7 % Aol[L]| A H[M]| KefEL0]

ICGS,% cm g s

e\ MKS%| —m kg s

IMKHii m ke h

oenn [ FPSF | ft b s

%%{J{FPHT ft b h

2. BYEEQR - Aol[L], EE[LF] #mle]
&Y 144 Ak kg, g, b AAle BEE gy
kg, 1,8 A8aED

3. BEBMFR ¢ Ao|[L], BELH], BEHLI]
(& & cal, kcal, BtuZ A}&3tc}.)

— 54 —



£ (primary quantities)o]z} s}= ZFA&RKTY
Heaes A" BT FHEE(secondary
quantities)z} g}, o & Beo] WE Zp
FEEB R A = [ML™*]e] = kg/m?,
Ib/fts 32 gz BAE + Yt
AE[M], A|[L], AZ[0]& FEEKTo
= st BERE @HUMRE S, BEE
ke AHM] g Ads) BEODIFIE &K
Koz stz BARE ENEMRE g}

g/cm?,

2y ASEERETENA 2 E(kg/m?) 29

A 42¢ vebd o & BHEMCRE 44
st jEge] AT &, dAs E (kgo/om?)
Sole ENEMCRE ALshs Fgo] 9ot
= H#he keal/kg-°C S0 2 vehio] 4
B w50 del 20 Aed s 44
ek, olsl ol % 1-19] EEURE T
B RE TEEMRY a0, 45 TBHE
AL BURE BET Lasl Yo, =3
BrE —HAAL eb. £ 1-19 BERE
& Ao HwEa,

BB R=g X BIIREMR

BB o=, X BB BRI R

=} : g.=9. 80665 kg-m/kg,-s?

Jo=4.184J/cal(kg-m?/cal-s?)

(1-n
1-2)

[ofi || 1-1] <& 1.00kg,/cm*3 ¥ BIAT %
(MKSx%) =2 #usEste}.
10 cm kg-m

kgf
( ) 1. 00 kgf. s?

cmz

X 9. 807

=9.807x10'—£;

[HlA 1-2] SA"2A 4 1.00cal/cm?.5.°C&
%ﬁ%ﬁ%ﬁ?ﬁ g A3l
cal 10* cm?
(Fel) 100 oo X
x4 18650 =4 18x 10+ KE

% BRIE HER

1-2. BEREARL®

19601 A113) B BGME A
fr% (Systéme International & Unités,. SI)7}-
Au=o] BERY #—t7t APz gl
SIEfral A A 4stn Y& B S8 A=
& Aol ol Fele] MKS BHBUIRT &
o= AYF Rom FEANOE 14 #
Eo] 11e Bfin-e A8EE s Aal
B9 Abolo] YRAL AAEE & Rolr}.

% 1-20] Jepd 7789 SIFEAEfrel 28]
W, % 1-39). dehd B9 335 o
S5} Fold gl& 17488 SIFWHLE A4
Aok oL T HE, LEEL 5L A
vdebich ol g B9 FiEE Pass, SRS
J/kgK, dA2A4E W/m Ko 2 viepich.
=3 % 1-40] JEbd 16/ SIEEE 3
A Yol EREoleh B e Lo
A shgiek. ol sbo] Sl ikl a4A
ql 9lsh ohE BEo| germe o= HiA

SE 2L Bfre ARAen HAd Wk

FHA gom  1-59 o},

E 1-2. SIEXEMTEIA SIHWBHELCED

w B OB | ®ga 9y |50
2 o] | Meter m
& A Z | Kilogramme | kg . |
* Al 7t | Second s
A % | Ampere A
H g 4 & 2 5 | Kelvin K
& * E | Candela Cd
= Z | Mole mol
i Zr K1) 4 | Radian rad
EIT' AR | £4 | Steradian Sr
2




E 1-3. 5E3 0[80| 22 FZRIATAP

= % w919 33 29 A% SI7lawke] o fE=de 3T 39
% newton N kg-m-.s2=J-m™

BE Vi pascal Pa kg-mrl.s72=N.m"2=]- m=-

4 e R joule J kg-m2.s72=N.m=Pa.-m?

L3} h watt W kg-m?.s3=J.s7

& hiig hertz Hz gt

£ i coulomb c A-s

E : # volt v kg-m2s™3. A-l=].C-l=W.A"?

E R OB # ohm Q kg-m2.g75. A2=V. A"

T R 5 B farad F st A2kg l.m2=A.g-V1=C. V!

g E g siemens S st At kg l.m2=A.V-i=Q!

Inductance henry H kg-mz.s 2. A-2=V-At.e=Wh- A~?

27 w" weber Wb kg-m2.g~2. A-1=V.s=]. A"

i tesla T kg-s72-A=V.s-m?=Wh-m"?

X w® lumen Im . cd-sr

i) B lux 1x cd-sr-m~2=Im-m~2

- - becquerel Bq g1 '

%o R R grey . Gy m2.s72=]-kg"}

1-4. SI3EFEE16ME)

=2 A s ®|leE wm| = A | &5 ®|® #
10 deca da 107! deci d
10? hecto h 1072 centi ¢
10° kilo k 1073 milli m
108 mega M 1078 micro o
10° giga G 107° nano n
10'2 tera T 10-12 pico P
10 . peta P 107 femto f
108 exa E 1078 atto a

(oM 1-3] 9 ke, & Sl AAbstet. =1.0_0><10'31%_g§=1.00><10‘3 Pa-s
(Eel) 1.0ke,x9.807-FE % =9 g07 N

[Gdl®| 1-6] <= 1.00cal& SIz 3LAlshel.
Tol®M 1-41 o9 1.0keg/cm?E SIZ galst

e 4.184]
2k, (Fo]) 1.00calx = _—F==4.184]
kgf 10¢ coe? kg.-m
D) L0 X — X9.807 1~y [MR 1-7] W& 1.00cal/g-°CE SIz 34l
=9. 807 x10* Pa 2z}, '

i cal 1,000 g _ °C  4.184
TR 1-5] &= 1.00cPE SL= slAtslel., (Zo]) L ooJLx g g X X222 J
(Ze)) 1.00x10—_E kg . 100cm ]

m-s  1,000g m =4, 184X103T5K-



% BRIB AL

E 1-5. #%e| MAEML RB|EGARHTIL

w B & B 4B i fr | & & SId < g &%
A o] ingstrom A A 107%m
. micron u X 1076 m
] = litre ! O 1073 m?
7 =N metric ton t @) 108 kg
ton (3£) t X 1,016 kg
i ib] minute min O 60s
’ hour h ) 3,600
day ) - d O 86,400 s
month, year X ' k
B E degree Celsius °C O (t/°C+273.15) K
degree Fahrenheit, °F X ~
3 kilogramme force kgs, Kg X 9.80665 N
dyne’ dyn X 105N
B’ » il atmosphere atm A 101,325 Pa
mmHg Torr X (101, 325/760) Pa
k]]ogrargxrr;e force Kg/cm? « 9. 80665 10* Pa
o} F] =) kilowatt-hour kWh O 3.6x108 ]
calorie (F{rE2) calen X 4.1840]
kilogramme force-metre Kg-m X 9. 80665 J
B 7 metric horse power PS X 735.5W
British horse power i x 745.TW
i E poise P X 107* Pa-s
yia 5 Be curie Ci A 3.7x10'° Bq
wo B B rad rad A 10-2Gy=10"2 J- kgt
B R & % : unit . U X (1/600x 1078 kat

O: SIsh GRS By, A BEMSE HATES B, x: EHE A9 S B

Tol A 1-8] <" A4 1.00cal/cm?-5-°CE (Fo]) 247 Fake] d4£4.8 13,000 Btuo]

Slz gAbstel. 22 o] kWhz 2H4std 3}
cal 10t cm? _ °C 1,054.87 , W kW
(Fo) 100 sop X~ mr— X g 18,000 Btu X g, =X o1 % 7, Go0w
o A1847 ] h
Cal ——-4. 184>< 104 mZ"S'K—V Xm‘as—:S. 91 kWh

=4, 184X 10— W s 1Btu/min=1.747x10-? kWo] £.2 o]

DAASE Aget

oA 1-9] A lxe] ¥WE 53 Q4o 13, 000 Btux 1.7L§7tl>l</{mo;kw % 60}:n 'in
6,500 Btu/ho} ), wleF Ay xE 247+ =}
=3.81kWh
FTAZAE A2 £5E dAA FA
71 skl B kWhe] =177} A48 AH(Eh [|& 1-10] <A =A< hE Btu/h-ft*-°F2
AE=8J8%)? vebd Wl A= ERTE Agt BY 4=



v ERIE L2
g3t e Kezde 7 & g
h=0.023(A)"-32(B)0-»
ek A% SIEfre veplzal s 99
He old P2 Holok g7t ?
(o)) dALAFE Loz vehid

h[ﬁ;%laf]=0. 023[ J(A)°-s3(B)o-se

As) Bx RTE BE Bl —5% 7]
S84 0.0232 [Beu/h-fi?-°Fle] BifrE
ZFA ok gvh. IZelm2 hE SIEfL S
W/m K(/s m* K)2 el 9a4s
0.023¢) B E SIEfrE wolol ot

Hsarg [=0 023[7%}? ]

[ 1,054.8] ][ h ][ (3.281 ft)z]

Btu 3,600 m?
[ 1.?{OF ](A)o.33(3>0.33

£=0.181(A)?-5(B)>5 [W/m?-K]
1-3. RFTEHO
dw HEBHS GehlE FERS UA
FapAn 2 Bl Beldtel BETEL o
T g vl ol Aol MIS EATHLE
dEhl e HikoemA KTV (dimensional
analysis)o] AH3A ol &=l W, HE,
BHE SN LE BHRRL kel T8
o 2 opFel U KL ek KM
e Bas HEmes Jepl: MERS
maptnen 9% F= gAF KEL H—
St obidl AEE Fm Yok RTEN
A AelAE WATHES Bl AAAE
o3 o] TR 7EEo} gk o4 B
gofl ol St MIEMIL n ol 3 o] F B
T Jehidl moe] AR 2 odtoid
ol % mie] B Aole] FRE (n—m)7l 4
KT Aolel BIGE vekd + gk

(oAl 1-11] HKoTfsrel o dte] ALY =ER
Foz 7H8)7F &8, &R g AH)
& ARse A9 BAAE T

(Fol) A= A A RAdE= BFE 4=
8 A%E D,[(m], = 0, [kg/m?], 7<%
= ulm/s], 9a¢ U= o [ke/m’], AE
urkg/m-s], 288 R, [kgJolch. 919 B
frol e Ao elek EHDH RS 285 =
gelo] glomz g (kg m/kgss?]E 2F-

ARk webd AL ohg em Fo

A},
f(u3 Rfa DP; Osy Pps /’lfygc)zo (1)
uRPD 020, 115785 =k, @)

ol5he] FEE KTMLE —3kshel o} Fhm
2 ohg Alo] 438A o kA

[LO-1][FI[L][ML->]¢ [ ML™*]

[ML-T-11¥[MLF-'T-?]e=L (3)

Fte] Zolx7 AMAE 7 Kigel =Ast
o thd Ae] Yyalelok It

M| w3t : detf+g=0

Lo w3t : a+c—3d—3e—f+g=0

Te W5t : —a—f—28=0

Lo wishe] : b—g=0
ko] n—m=7—4=31 HRIFrR ¢ f, &
T g3t Eoh

a=—f-2g, b=g, c=—f-2g,

4 @ 4 OF A9 s AskE
&t}

(05/0:)¢(tts/Ds1t0s)* (Reg./u?D 20 )e=k,.
RILFEFA A QoA BARAS] parameter—=
wEEg o 2 T3ke), oAl 1-118 A#E
Felol EE Bt Ree=Dyups/1ts <291 73%- e=
0, f=—1, g=1, k=37r7} H== & &9
2] StokespERl| R.=37wuuD,/g.2} %li]%ivh

— 58 —



% RRTH HEE

[o® 1-12] ¢R=D
= plkg/m*], A
f4 u(m/s]2 32

CEEHHR% AP/1[Pa/m]sh HET o
% T3leh

CEol) wiA AP/loﬂ

A& 41

[aSH

[¢] =

% WFE %@m Jeba =
' AP/[:kbapb peud
FE0 RTOR —F3R] gowm 9
2 e SIo HAMEE vehyd
(M-L~2. T-2]=[LJe[ ML-*]*
[ML1T-1e[T-1]d

A4 =gl Aoligel
]

=
‘17}%3}

A

FEE A ZE 4

FE HE RA sl AMAE o
o] A 7sheie} et

[(Mle djate] : 1=b+c

[L)e] W3ty : —2=a—3b—c+}d

[T mahed : —2=—c—d
KRy 4o At Kol Felmz o 4
St E

a=—1—¢, b=1—c¢c, d=2—c¢ 3
olAL A (2] WYstA }g3 Fo] 2
T 9k

APD/pu*L=Fk(1/Dup)°
AP &5t EH k) B AA s Ho
X DRA BHE T3l Ao vty
HREL 94 A48 (&34 4A5)

861 obAlakAl gl = 88l 2H = A 34

277, YL, Wl
R
¥, Z2HEAE, ALY,
2%zY, AAsTFEE o
EEONEE, A, A

el o g A EPA S,

o]n

9 13} ¢

Z, mt7hal

A

B gt

=
A QAAAY 3
tRER, £XK,
A EER ALEE: Q4F, A, w3, T
A e, ELSEMHE, ELF




